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Ing. Miloslav Meloun
předseda družstva
KOOPERATIVA vod družstvo
člen představenstva SČMVD

Vážené dámy a pánové,

v letošním roce oslavujeme Mezinárodní rok družstev vyhlášený Valným 
shromážděním OSN v červnu loňského roku. Tato okolnost mě přivedla  
k úvaze, čeho si vlastně na družstevnictví vážím, proč jsem družstevníkem, 
v jakých problémech současnosti jsou výrobní družstva, co snad v brzké 
budoucnosti očekávají.

Můj názor na družstva se začal formovat historií. Stal jsem se prvním 
obnoveným starostou třítisícových Uhlířských Janovic a nemohl si nevšimnout 
nápisů na fasádách ve městě „hospodářské družstvo“, „mlékárenské 
družstvo“, „družstevní záložna“. Z toho usuzuji, že zřejmě tato družstva 
zakládali lidé v meziválečném období za společným účelem podnikání,  
aby měli nízké zpracovatelské náklady, zvyšovali odbyt díky vyšší tržní síle  
i třeba vzájemné solidaritě. A přišla éra socialismu. Komunisté vzali družstva  
na vědomí s tím, že vlastně z nich vytvořili jakousi platformu socialistického 
nestátního podnikání. Vznikly orgány svazu družstev řízené komunistickou 
stranou. V tomto období jsem družstevníkem nebyl, ale domnívám se, že 
většinová činnost té doby byla výroba domácích potřeb, činnost ve staveb-
nictví, uměleckém průmyslu či sdružování služeb jako fotografování, kadeř-
nictví a podobně, včetně družstev osob se zdravotním postižením. Holt 
budovali jsme těžký a zbrojní průmysl a družstvům v té době nic jiného 
nezbývalo. 

V roce 1990 jsem se stal družstevníkem na velmi krátkou dobu, neboť mě 
občané prvními svobodnými volbami po revoluci dali důvěru stát se starostou. 
Během starostování a krátce poté jsem se stihl podílet na zakládání dvou 
komunálních akciových společností zabývajících se vodohospodářstvím 
a odpady. Začátkem roku 1996 jsem se vrátil do družstva rovnou  
do jeho vedení. A žasl jsem. „Divoké devadesátky“ působily i zde. Proběhla 
jakási „personifikace“ majetku družstva, poté dle zákona č. 42/1992 Sb. 
transformace družstva, což se propsalo do vypořádacích podílů jednotlivých 
členů družstva. V té době bylo nutné stabilizovat družstva, najít či podržet 
výrobní programy, a hlavně zajistit obchod, který by přinášel tolik potřebné 
finance. To byly starosti, ale hlavně příležitosti ve dvou základních směrech. 
Jednak čelní představitelé státu považovali družstva za socialistický přežitek 
a větší důraz kladli na privatizaci průmyslu a následné tunelování společností 
typu s.r.o. či a.s. Úpravy obchodního zákoníku věnující se těmto formám 
firem probíhaly snad každý měsíc. Naopak družstva prožívala z tohoto 
pohledu klidné období a paragrafy obchodního zákoníku častokrát končily 
citací „nestanoví-li stanovy jinak“. Začal jsem mít družstevnictví rád. Družstvo 
jsem pomalu a jistě s kolegy stabilizoval a pomalu jsem začal pronikat  
do Svazu českých a moravských výrobních družstev. 

Období vzniku Svazu je ten druhý správný směr. Skláním hluboký obdiv  
a velké díky tehdejším představitelům výrobního družstevnictví za uhájení 
současného majetku Svazu. Vím, o čem mluvím, protože jsem v té době 
obstarával majetek obce a řešil všemožné restituce. A nutno říci, majetkem 
to neskončilo. Svaz měl zastoupení v různých institucích vytvářených státní 
správou, účinně loboval za sociální družstva, odborně oponoval legislativní 
návrhy změn zákonů a v neposlední řadě pomáhal s poradenstvím svým 
členům ve Svazu. Říkám si, mají takový svaz akciovky a společnosti  
s ručením omezeným?

Čas plyne a česká společnost se coby součást Evropy rozvíjí. Pryč jsou doby 
prvních mobilů, dlouhou dobu je s námi internet. I díky internetu sdílíme dobu 
digitalizace, automatizace, a to prožíváme negativní hackerství počítačových 
sítí vedoucí až k hybridním válkám. Společnost propadla sociálním sítím.  
Je možné dnes na síti číst informace z celého světa, je možné na síti podnikat, 

je možné si cokoliv objednat, třeba i jídlo nebo vraždu. Platíme kartami, 
internetem, mobily, prstýnky nebo virtuálním Bitcoinem či Ethereem.  
A kam to vede? Den má 24 hodin a třetinu dne nás příroda naučila spát.  
S tím zkrátka nic nezmůžeme. Druhá třetina dne je věnována práci, aby nám 
zajistila životní úroveň. Poslední třetinu dělíme na rodinu, osobní zábavu  
a ostatní. Mám pocit, že vlivem způsobu žití nabouráváme poslední třetinou 
dne tu pracovní třetinu, když neustále pípají v mobilu notifikace. 

Pro naše členská družstva to v této době zdaleka není jen tento malý výčet 
vlivů, jež na ně působí. Členové Svazu, jednotlivá výrobní družstva nejsou 
dnes charitou, ale stát je vnímá jako právnickou osobu vedle ostatních typů 
právnických osob. Úspěšnost je deklarována jednoznačně ziskem. Tento 
ukazatel častokrát selhává i z nehmotných příčin, jak jsem popsal výše. 
Technici nejsou, zaměstnanci nejsou, kreativní obchodníci a marketéři 
nejsou. Jejich malý počet přetáhne automobilový průmysl, nadnárodní 
společnosti, doručovací služby nebo on-line influencerství. Malé české firmy 
bojují o personální zbytky. Řešíme generační výměny jako ostatní firmy, ale 
zatímco akcionáři odvolají představenstvo, my tíhneme k rodinným firmám. 
Nemáme-li nástupce, tak to prodáme. Úspěšná i neúspěšná družstva. 
Družstvům chybí dlouhodobá podniková strategie, snad i protože a možná 
v řadě družstev převládá duch členské demokracie v názorech na strategii 
obsahující kreativní změny dané současnou dobou.

Přesto vidím v družstevnictví světlo na konci tunelu. Motivace jsou 
samozřejmě platy a odměny či prémie pro pracovníky či manažery, ale 
družstvo může vzít jednoduše úspěšného pracovníka za člena a ten se 
stává spolumajitelem družstva. Záleží jen na samotném družstvu, jak si 
nového člena cení a úměrně tomu ocení jeho podíl. V době nedostatku lidí 
je to velmi účinná motivace zejména pro vedení družstev. 

V závěru mého příspěvku se vrátím k prvorepublikové době zakládání 
družstev. Hodnoty za účelem snižování nákladů, ku zvýšení odbytu, 
solidaritě, to dnes máte od Svazu. Levné úvěry na spotřební nákupy 
mobilních služeb, energií, operativních leasingů, velmi výhodné úvěry u FVE 
i s baterií, uvažuje se o použití těchto úvěrů na robotizaci a automatizaci.

Toto jsou faktory, na kterých se dá stavět velmi otevřená a upřímná 
komunikace co může Svaz udělat pro vás a na oplátku vy pro Svaz. Stačí 
jen důvěra a nápady.

www.kooperativa-vod.cz

slovo úvodem
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Veletrhy módy STYL a KABO

Ing. Pavla Polednová, Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl

Letošní veletrhy módy se konaly ve dnech 
22 - 24. srpna na výstavišti v Brně. Vele-
trhy STYL a KABO jsou určeny výhrad-

ně odborné veřejnosti - výrobcům, návrhářům, 
nákupčním, distributorům a obchodníkům  
z Česka, Slovenska i východní Evropy. Veletr-
hu se zúčastnila také MODELA, v.d. Pardubice. 
Tento stánek byl poctěn vzácnou návštěvou -  
navštívila ho první dáma Eva Pavlová.

MODELA, v. d. Pardubice pro prezentaci na veletrhu STYL 
připravila novou kolekci dámské módy pro sezónu podzim/
zima 2025/26, kde jsou zastoupeny šaty, sukně, kalhoty, ha-
lenky a trika. 

Základním pilířem kolekce je ženskost, elegance městské-
ho stylu a pohodlí. V modelech jsou spojeny klasické siluety  
s moderními prvky, které reflektují aktuální trendy, aniž by 
oděv ztrácel na praktičnosti a nositelnosti. V neposlední řadě 
je to také univerzálnost užití modelů z hlediska příležitosti. 
Příkladem toho jsou například šaty, které lze v kombinaci  
s vhodnými doplňky, obléct na společenskou událost nebo 
pracovní schůzku a zároveň je v další sezóně využít jako 
šaty na běžné denní nošení. Tato, zákazníky stále častěji žá-
daná, variabilita oděvu klade vysoké nároky hlavně na použi-
tý materiál i na jeho barevnost.

Na modely byly zvoleny různé typy tkanin i hřejivých pletenin 
převážně ze směsí viskózy, polyesteru, polyamidu a elasta-
nu. Pro slavnostnější oděvy pak polyesterové hedvábí, šifon 
a krajka. Paleta odstínů se nesla v zemité barevnosti hnědé, 
karamelové, vínové, temně modré a černé, které byly zjemně-
ny akcenty například růžové nebo béžové. Na rozdíl od letní 
kolekce byl výběr potisků umírněný a návrhy se nesly spíše  
v jednobarevném provedení. 

Nejširší nabídku v kolekci zastávají dámské šaty, kde lze vy-
bírat z mnoha střihů a najít tak model pro každý typ postavy, 
tedy i pro ženy, jejichž křivky se vymykají běžným konfekč-
ním tabulkám.    

Kolekce Modely umožní rozmanitou možnosti výběru. Širo-
ké spektrum velikostí a střihů podpoří možnost volby ženám, 
které chtějí vypadat skvěle, cítit se sebevědomě a přirozeně.    

www.modelapardubice.cz
www.bvv.cz/styl-kabo

První dáma Eva Pavlová 
s předsedkyní družstva MODELA Pavlou Polednovou

Ing. Pavla Polednová
(předsedkyně družstva MODELA)
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TVAR výrobní družstvo Pardubice 
slaví 80. výročí svého založení

Široké portfolio, dlouhá tradice

Ing. Milada Cyrusová, Markéta Koubová
Foto: archiv družstva TVAR

TVAR výrobní družstvo Pardubice pa-
tří k významným tradičním zpraco-
vatelům plastů v České republice. 

Družstvo poskytuje komplexní služby od vý-
voje plastového dílu, návrhu a konstrukci 
forem, výroby plastových výlisků včetně 
potisku až po dodání zabalených výrobků 
do sídla obchodního partnera.  

1919-1945 
Od cigaretových špiček k vojenské výrobě
Počátky podnikání předchůdce družstva sahají až do  roku 
1919, kdy byl společníky Jindřichem Brodem a Ottou Pickem 
založen podnik, v jehož dílnách se vyráběly z rohoviny ciga-
retové špičky, po domácku dýmky, kuřácké potřeby z umělé 
pryskyřice a další luxusní produkty. V  roce 1929 započa-
la výroba plnicích per, šroubovacích tužek, prodlužovačů,  
držátek na obyčejná pera, hracích kostek, šach, domin, nožů 
na dopisy a kalamářů. Výroba byla silně orientována na ex-
port, distribuci výrobků zajišťovala síť dealerů po celém 
světě. Brodova luxusní plnicí pera prodávaná pod značkou  
IBROS byla díky své špičkové kvalitě schopná úspěšně obstát  
v tehdy již velmi tvrdé konkurenci. V roce 1935 měla továrna 
200 zaměstnanců. Slibně se rozvíjející podnikání Jindřicha 
Broda ukončila druhá světová válka V roce 1939 byla firma  
J. Brod a spol. arizována a nuceně vykoupena Němci Walte-
rem Beznerem a Alfredem Gerlachem. J Brod byl přinucen 
opustit Pardubice, vzhledem ke svému židovskému původu 
byl následně internován v koncentračním táboře Mauthausen, 
kde v roce 1943 zemřel. Alfred Gerlach, lipský výrobce plni-
cích per značky IMPERIAL, který v roce 1940 továrnu převzal, 
zde začal vyrábět pera vlastní konstrukce a firma dostala ná-
zev „IMPERIAL “.Všechna výroba směřovala z největší části 

do Německa a do zemí okupovaných Něm-
ci. Po náletu na Lipsko, kde byla také továr-
na a hlavní administrativa firmy IMPERIAL, 
přešli někteří její zaměstnanci do Pardubic. 
Za okupace byl závod rozdělen na výrobu 
civilní a vojenskou. Civilní výroba, tj. plnicí 
pera, sídlila v bývalé Fuchsově továrně na Pa-
lackého třídě a zaměstnávala 150 lidí. Býva-

lá výrobna J. Broda v Pražské ulici byla přizpůsobena vojen-
ské výrobě. Zde bylo zaměstnáno 350-400 lidí. Pracovalo se 
na 3 směny. Továrna na Pražské ulici byla v roce 1944 těžce 
poškozena bombardováním, výroba byla téměř zastavena  
a s její obnovou se po osvobození téměř nepočítalo. Praco-
valo se pouze na druhém závodě na Palackého třídě. Ihned 
po osvobození v květnu 1945 byla továrna německým maji-
telům zkonfiskována - výroba však pokračovala dále, produ-
kovala se zde plnicí pera pro důstojníky Rudé armády.
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PENCO, JAS, TVAR 
Válečné události spojené s trojím bombardováním Pardubic 
téměř ukončily život firmy IMPERIAL, budovy i výrobní zaří-
zení byly silně poničeny a po skončení války byla firma dána 
pod národní správu. V poválečném nadšení se ale v hla-
vách zaměstnanců firmy zrodila myšlenka založit družstvo.  
Dne 17. října 1945 proběhla ustavující schůze a nově utvo-
řené družstvo přijalo název PENCO. Byl tak odstartován 
život jednoho družstva, jehož další osud byl stejně pestrý, 
jako jsou osudy lidí. Byly odkoupeny tovární objekty od po-
zůstalých po J. Brodovi, byly dobudovány a upraveny vy-
bombardované objekty. Družstvo obnovilo původní výrobní 
program, tedy výrobu plnicích per, patentních tužek a kuřác-
kých potřeb a své výrobky úspěšně exportovalo i do ciziny. 
V srpnu 1948 bylo družstvo dočasně vnuceno pod národní 
správu firmy Centropen, n. p. Pardubice. Národní správa byla 
zrušena v dubnu 1949. V únoru 1950 byla na družstvo opět 
uvalena národní správa a národním správcem se stal opět  
n. p. Centropen Pardubice. Během této doby vymáhal finanč-
ní referát JNV v Pardubicích na firmě nezaplacené osobní 
daně za bývalé německé držitele W. Beznera a A.Gerlacha, 
které byly vtěleny do pozemkových knih na majetku družstva. 
Jen s vypětím největšího úsilí všech pracovníků družstva se 
podařilo zaplatit váznoucí staré daňové nedoplatky, které 
činily za Němce Kčs 3.500.000,- a za firmu 6.000.000,- Kč.  
Národní správa Centropenu trvala do dubna r. 1951. Zruše-
ním národní správy nabylo družstvo opět své původní činnos-
ti. V roce 1955 došlo ke sloučení s družstvem DŘEVO-PAPÍR 
se sídlem v Krouné, které vyrábělo kartonáž. Z rozhodnutí 
vyšších instancí došlo k delimitaci výrob a program druž-
stva PENCO byl v roce 1960 včetně budov a podstatné části 
zařízení předán n.p. KOH-I-NOOR České Budějovice. Původ-
ní PENCO se muselo přestěhovat do náhradních prostor 

reportáž
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v objektu Na Vrtálně a zahájilo výrobu s novým progra-
mem, který byl zaměřen hlavně na zpracování plastických 
hmot. Jednalo se zejména o výrobu hodinkových sklíček  
pro opravárenský průmysl a zpracování termosetů lisováním.  
Do družstva byly postupně včleněny provozovny služeb  
s různými činnostmi, jako montáž kovového těsnění, výroba 
razítek v Havlíčkově Brodě a opravny hodinek. K 1. červen-
ci 1961 došlo k dalšímu sloučení s družstvem NOVOCHE-
MA Dolní Roveň, které vyrábělo nátěrové hmoty. Sloučené 
družstvo přijalo název JAS a svou novou výrobu nadále ori-
entovalo na zpracování plastických hmot. Po sloučení byla  
na provozovně v Dolní Rovni zahájena výroba polyestero-
vých skelných laminátů a započala rovněž výroba ochran-
ných přileb pro motoristy a sportovce pod obchodním ná-
zvem CASSIDA.  Rok 1966 je rokem dalšího sloučení, a to  
s družstvem TVAR Pardubice, které mělo ve své činnosti pře-
vážně služby, jako např. vypínání záclon, mandlování prádla, 
půjčování loděk, šití prošívaných přikrývek, hlídací a úklido-
vou službu a akvarijní prodejnu. Sloučené družstvo přejalo 
název TVAR, který nejlépe vystihoval jeho podnikání. Výrobní 
činnost byla omezená, jednalo se o vakuové tvarování plas-
tických hmot a drobnou kovovýrobu. Byla proto zpracována 
nová koncepce družstva se zaměřením na zpracování plas-
tických hmot a byl zredukován počet poskytovaných slu-
žeb. Postupně se úspěšně rozvinula výroba na vstřikovacích  
lisech. Úspěchy družstvo slavilo zejména se sortimentem „ku-
chyňka“, který se po úpravách a s novým designem vyrábí a dodá-
vá na trh i dnes. Jak družstvo rostlo a rozpínalo se, nestačily už 
drobné provozovny a malé dílny. Z důvodu nedostatku prosto-
ru ve stávajících provozovnách a špatného sociálního zázemí se  
v roce 1965 zrodila myšlenka výstavby nového závodu. 
Výstavbu si zajišťovalo družstvo ve vlastní režii a na jeho 
budování se podíleli obrovským množstvím brigádnic-
kých hodin sami pracovníci družstva. Z našich bývalých 
členů, kteří odešli do důchodu nedávno si pamatují vý-
stavbu závodu a nostalgicky vzpomínají i na elán a chuť, 
se kterou stavba probíhala. Závod byl slavnostně uveden  
do provozu dne 12. 12. 1975. Dne 22.10.1975 byl na novém

pracovišti uveden do chodu lis z n.p. TOS Rakovník CS 
371/160 a byl nasazen první nástroj. Po spuštění lisu byl  
v 11.55 hod. vystříknut první výrobek v novém závodě - pouzdro 
na květináč. Dne 3. 11. 1975 byla zahájena výroba na více stro-
jích. Nastoupilo celkem 10 pracovnic. Sortiment  byl rozšířen  
o  příchytky 177, pouzdra na květináče, těsnění M 36, držadla 
malá, vrch koktejlového poháru, spodek matičky. Nejdříve byly 
uvedeny do provozu lisy v malé hale. Nedostatek skladových 
prostor na závodě si vynutil další řešení. V říjnu 1976 byla zahá-
jena stavba skladu a 31. 12. 1976 proběhla jeho kolaudace. I vý-
stavba skladu byla provedena vlastními pracovníky. V objektech 
Na Vrtálně zůstalo i nadále pracoviště nástrojárny, konstrukce  
a přípravy výroby. Vlastní nástrojařskou dílnu mělo družstvo již 
od r. 1956. 

Významné rozhodnutí přijalo představenstvo družstva v ro- 
ce 1970. Vzniklo učňovské středisko pro obor plastikářka. 
Mnozí absolventi tohoto tříletého učebního oboru pracovali 
v družstvu ještě nedávno. Učňovské středisko bylo zřízeno 
v najatých prostorách od n.p. VCHZ Semtín v Rybitví. Roč-
ník měl obvykle jednu třídu o 20 učnicích. V roce 1976 bylo  
učňovské středisko zrušeno.

Ke dni 1. 1. 1981 došlo ke sloučení s družstvem SNAHA, 
výrobní družstvo Holice v Čechách. Předmět činnosti byl 
rozšířen o zakázkovou výrobu obuvi, opravy obuvi, punčoch  
a kožené galanterie. Toto ne zcela logické soužití trvalo té-
měř 10 let. Vzájemná spolupráce byla ukončena 30. 06. 1990.  
Po roce 1989 došlo k řadě významných změn v předmětu 
činnosti družstva, které pak začalo tvořit v nových ekono-
mických podmínkách nové dějiny.

1989-2025
Po revolučních změnách ve státě roce 1989 se TVAR vý-
robní družstvo Pardubice dokázal úspěšně přizpůsobit no-
vým ekonomickým a tržním podmínkám a stal se jedním 
nejvýznamnějších zpracovatelů plastů v České republice. 

Předseda družstva TVAR Ing. Tomáš Šťovíček představuje výrobky družstva
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Na počátku tohoto období družstvo vyškrtlo ze svého pod-
nikového rejstříku většinu dříve poskytovaných služeb. Tyto 
služby neměly v novém tržním hospodářství naději na přeži-
tí. Objekty, ve kterých byly služby provozovány, byly většinou 
vráceny v restitucích včetně dvou podnikových prodejen.   
V restituci byl vrácen i objekt na Vrtálně a pracoviště nástro-
járny, konstrukce a přípravy výroby byla přestěhována do síd-
la závodu 021. Změnil se způsob práce i přemýšlení. Tržní 
ekonomika dopadla zvláště tvrdě na výrobu a obchod.  Bylo 
nutné hledat nové trhy a novou náplň výroby. Družstvu se 
podařilo v krátké době dostat na zahraniční trh, získalo nové 
inspirace a velkou část svého výrobního potenciálu nasadilo 
na výrobu mimotržních výrobků a obalů pro významné ob-
chodní partnery v západní Evropě, především ve Švýcarsku. 
Ani sortiment plastových kuchyňských potřeb nezůstal ušet-
řen převratných změn, které přinesl rozpad socialistických 
velkoobchodů a příchod zahraničních obchodních řetězců  
s jejich tvrdými obchodními podmínkami na český a slo-
venský trh. Nemalým úsilím se podařilo vybudovat novou 
obchodní síť, výrobky prošly mnoha úpravami, získaly nový 
design a jsou stále žádané. O jejich vysoké kvalitě a oblibě 
svědčí i to, že převážná část tohoto sortimentu je úspěšně 
exportována na náročný trh ve Spolkové republice Německo. 
Nezanedbatelný podíl tvoří rovněž zakázky na výrobu pro-
duktů pro různé promotion akce a výrobky na podporu pro-
deje pro významné firmy.Velmi oblíbené je i plastové nádobí 
pro děti vyráběné stejně jako ostatní kuchyňský sortiment 
v režimu Správné výrobní praxe. V roce 1991 byly úspěšně 
uvedeny na trh kosmetické dózy, jejichž sortiment je neustá-
le rozšiřován dle přání a potřeb zákazníků a jež si našly řadu 
spokojených odběratelů jak v tuzemsku tak i v zahraniční.  
Tento sortiment vhodně doplňovaly kosmetické špachtličky 
a pouzdra na oční stíny. Specifickými výrobky jsou různé mi-
motržní výrobky, dřevorubecké klíny, technické výlisky a uzá-
věry. Součástí výrobního programu družstva byla i technická 
laminace, která směřovala k tržním i mimotržním odběrate-
lům. Mezi nejzajímavější výrobky tohoto oboru patřily v mi-
nulosti motocyklové a sportovní přilby, kdy značka  CASSIDA 
byla pojmem a kdy družstvo TVAR Pardubice jakožto mono-
polní výrobce zásoboval tímto sortimentem celý trh bývalé 
RVHP. Specifikem byla výroba ochranných přileb pro para-
šutisty s převážným podílem ruční práce a dále protidemon-
stračních přileb pro policejní složky, které byly exportovány  
i do zahraničí. Sortiment laminace byl obohacen o již tradiční 
výrobu potřeb pro rybáře a o výrobky pro automobilový prů-
mysl.  Podstatná pro výrobu byla i vlastní technická příprava 
výroby a vlastní výroba forem, nástrojů a dalších přípravků 
nutných k výrobě, díky nimž družstvo okamžitě reagovalo  
na potřeby náročných zákazníků. 

V současné době tak vyrábí TVAR výrobní družstvo Pardu-
bice pro tuzemské a zahraniční trhy široký sortiment kva-
litních výrobků. Svým obchodním partnerům je družstvo 
schopno poskytnout dokonalý zákaznický servis počína-
je vývojem, návrhem designu, konstrukcí, po výrobu nástroje,  
jeho odzkoušení a ověření, zhotovení nulté série včetně 
vstřikování výrobků, jejich dekorace potisky a vlastní dopra-
vy výrobků do sídla zákazníka. Výrobní sortiment obsahuje 
přes 350 druhů výrobků, rozdělených do tří základních okru-
hů, které tvoří obaly, spotřební zboží, technické výlisky. S vý-
robky výrobního družstva TVAR Pardubice se již 80 let denně 
setkávají zákazníci nejen v tuzemsku, ale i v mnoha zemích 
Evropy a světa. Za návrh a zhotovení plastových obalů  
na kosmetiku a šperky obdrželo družstvo již po dvakrát pres-

tižní ocenění Obal roku, v soutěži o družstevní Design 2005 
obsadilo druhé a třetí místo, na mezinárodním veletrhu For 
Babies 2013 získalo čestné uznání Grand Prix za kojenecký 
hrníček a v roce 2019 se svými výsledky již popáté zařadilo 
mezi 100 nejlepších firem České republiky. V roce 2023 zís-
kalo družstvo ocenění v kategorii INOVACE VD za sportovní 
láhev 400 ml SPORTLIFE s potiskem IML se  zásobníkem.  
K dlouhodobému pozitivnímu vývoji přispívá i velký důraz  
na kvalitu a péči o spokojenost zákazníka. Družstvo zavedlo 
a používá systém řízení jakosti dle ČSN EN ISO 9001:2016. 

Výrobní závod v Pardubicích se zabývá výrobou plastových 
dílů vstřikováním a plastových výlisků včetně IML (in mold 
labeling), potisk, kompletaci, montáž a balící práce. Naše 
plastové výrobky jsou vyrobeny ze zdravotně nezávadného 
materiálu, jsou recyklovatelné, neobsahují BPA ani ftaláty. 
Kelímky s IML fólií jsou na horké i studené nápoje, snad-
no stohovatelné. Sortiment zahrnuje domácí a kuchyňské 
potřeby, dřevařské klíny, kosmetické dózy jednoplášťové  
a dvouplášťové a luxusní obaly 30 a 50 ml glass.. Naše sva-
činové boxy, cedníky, mísy jsou nedílnou součástí každé do-
mácnosti.        
                
Provozovna Dolní Roveň se specializuje zejména na zpraco-
vání plastových desek, tzn. obrábění na CNC routeru, řezá-
ní a ohýbání plastů, vakuové tvarování technických výlisků, 
lepení, montáž a balící práce. Zabýváme se především za-
kázkovou výrobou a kompletací prodejních a prezentačních 
stojanů a stojánků S více než 80 lety zkušeností je TVAR 
společností, na kterou se můžete spolehnout.

TVAR výrobní družstvo Pardubice si zároveň vysoce cení 
spolupráce se SČMVD Praha, svého dřívějšího členství 
ve Sdružení VD Kartonáž a balení – CAPA, jakož i výrobní 
a obchodní spolupráce s ostatními výrobními družstvy. 
Velkou zásluhu na úspěších družstva mají jeho členové  
a zaměstnanci, jejichž společné úsilí, kvalitní práce, pracovní 
nasazení a profesionální přístup spoluvytvářejí jeho image  
a přispívají významnou měrou k naplňování vytčených cílů,  
k ekonomické stabilitě. Lidé jsou totiž srdcem podniku a tvo-
ří jeho duši. Loajalita zaměstnanců je pro nás velmi důležitá. 
Někteří naši zaměstnanci pracují ve družstvu již 40 let.

Jak vidíme z historie tohoto družstva, není dnes už podstat-
né, jak se měnil jeho název. Podstatné je to, co se vytvořilo 
a co zde zůstává. Když družstvo před 80 lety vzniklo, určitě 
jeho zakladatelé uvažovali o jeho skvělé budoucnosti a plá-
novali, kam až to jednou „dotáhne“.  Určitě by dnes mohli být 
hrdí.  

Popřejme tedy výrobnímu družstvu TVAR Pardubice hodně 
zdraví, štěstí, práce a úspěchů do dalších let. 

www.tvar.cz
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         10   Výrobní družstevnictví               

Expo 2025 Ósaka – výzva a příležitost
Granát, družstvo umělecké výroby, Turnov

Ing. Pavel Tvrzník
Foto: archiv družstva Granát

Jak jistě víte z našich dřívějších pří-
spěvků, naše družstvo se již od loň-
ského roku snaží proniknout na ná-

ročný trh v Japonsku. V návaznosti na naši 
prezentaci v rámci výstavy na ambasádě  
v Tokiu v dubnu loňského roku, kde se nám  
podařilo navázat první kontakty, proběhla  
řada jednání a výsledkem je podepsaná  
obchodní smlouva s japonskou firmou,  
která nás bude zastupovat v Japonsku. Tato 
firma vybudovala v Tokiu nový showroom 
a aktivně jedná s potenciálními odběrateli 
našich výrobků.

V rámci podpory aktivit tohoto obchodního partnera jsme 
se rozhodli zúčastnit světové výstavy Expo 2025, která se  
od dubna do října letošního roku koná v Ósace. Abychom 
se ale mohli aktivně zapojit do dění v českém pavilonu a 
nebyl to jen výlet na výstavu do Japonska, museli jsme se 
stát partnerem české účasti na této výstavě. Proto jsme již 
v červenci loňského roku podepsali s kanceláří generálního 
komisaře smlouvu o partnerské spolupráci.

Protože jsme chtěli kromě naší běžné produkce nabídnout 
také něco speciálního, připravili naši designeři speciální ko-
lekci granátových šperků s motivem českého pavilonu, což 
je červené srdce ve stylu tradiční japonské papírové sklá-
dačky origami. Výsledkem byla jehlice, odznak, manžetové 
knoflíky a náramek. S cílem ukázat umění našich zlatníků 
a také druhý český kámen vltavín jsme vyrobili luxusní zla-
tou soupravu, která je osazená největšími českými granáty  
v kombinaci s broušeným vltavíny a diamanty. Tato nádher-
ná souprava měla tak v Ósace svou premiéru a je dalším 
důkazem, že naši zlatníci a designeři umějí kromě běžného  
a cenově dostupného komerčního šperku navrhnout a vy-

robit skutečné skvosty, za které by se nemuseli stydět ani 
přední světoví výrobci luxusních šperků.

V souvislosti s přípravami na Expo jsme také navázali kon-
takt s Oldrichem Voytou. Tento mladý designer a inovátor 
spojil svou invenci a představivost s fashion vizionářkou Na-
talyií Grimberg a pro Expo 2025 připravili multižánrové před-
stavení „Ballet of tomorrow: The Symphony of Clouds“, které 
propojuje balet, operní zpěv, klavírní hudbu, současný design  
a nové technologie – včetně umělé inteligence a virtuální re-
ality. Jejich projekt nás natolik oslovil, že jsme se stali gene-
rálními partnery tohoto díla a proto byly kostýmy účinkujících 
ozdobeny našimi šperky. Díky tomu se do tohoto unikátního 
představení promítla i řemeslná tradice, která v kontextu fu-
turistické scény zanechala v divácích nesmazatelný dojem.
Naše vlastní přípravy probíhaly poměrně hladce a komunika-
ce s naším obchodním partnerem byla průběžná a vše jsme 
bez problémů dohodli a zkoordinovali. Podstatně obtížnější

Ing. Pavel Tvrzník, předseda představenstva, Granát, d.u.v., Turnov 
při prezentaci družstva

Český národní pavilon

Nao Yamada, goodwill ambassador, 
při prezentaci o českém granátu
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byla komunikace s organizátory v pavilonu, ale nakonec se 
i toto vyjasnilo. Takže jsme vyrazili na letiště a hurá do Ja-
ponska.

Už přistání na letišti Kansai je zážitek. Letiště je totiž vy-
budováno na dvou umělých ostrovech v moři a s pevninou 
je spojeno pouze spojovacím mostem, který je ale dlouhý  
3 km. Nahoře je šestiproudá dálnice a pod ní jezdí vlaky. Sa-
motná Ósaka je na naše poměry ohromné město s 2,5 mi-
lionu obyvatel a spolu s přilehlými městy tvoří pro nás ne-
představitelnou aglomeraci. Hodinová cesta vlakem z letiště

do centra Ósaky je jízdou v souvislé zástavbě. Ale naštěstí 
jsou již v japonské dopravě nápisy i v angličtině, takže jsme 
se za pomocí chytrých telefonů bez problémů zorientovali  
a našli svůj hotel. Jinak by to byl takřka neřešitelný problém, 
protože japonské písmo je pro nás naprostou neznámou  
a anglicky se domluvíte pouze v hotelové recepci.

Samotné výstaviště je vybudováno na umělém ostrově 
Yumeshima. Pro dobré dopravní spojení je na ostrov pro-
dloužena linka metra a východ z ní je přímo před vstupem  
na výstaviště. Celý kruhový areál s národními pavilony je 
obklopen ohromnou dřevostavbou, která je prý největší 
konstrukcí svého druhu na světě. Na jejím vrcholu je okruž-
ní cesta kolem celého areálu, která slouží i jako vyhlídková 
terasa a zároveň i hlediště pro každovečerní audiovizuální 
vodní show a ohňostroj. V centru výstaviště zaujímá strate-
gickou pozici u vodní plochy a centrální komunikace budova 
českého pavilonu. Tato unikátní stavba je postavena z dře-
věných CLT panelů a fasáda je ze skleněných desek. Po jejím 
obvodu vede až na střechu spirálovitá návštěvnická cesta 
a v jejím jádru je kruhová hala s kapacitou 200 diváků pro 
pořádání akcí a kulturních vystoupení. V přízemí je veliká re-
staurace, kde se točí plzeňské pivo a podávají česká jídla, na 
střeše je vyhlídková terasa, jednací místnost a CTP Lounge, 
která slouží pro prezentace firem a v běžném provozu jako 
střešní restaurace. Samozřejmostí je klimatizace celého 
pavilonu, kterou jsme ocenili vzhledem k teplotám, které v 
době naší cesty panovaly. Ranní 30 a odpolední 38 stupňů 
ve stínu! Bohužel organizátoři a projektanti zapomněli na 
důstojné prostory pro gift-shop, který je jinak součástí snad 
všech národních pavilonů. Vždyť možnost koupit si nějakou 
pro národ typickou drobnost nebo dárek by mělo být samo-
zřejmostí a k tomu improvizovaný obchůdek za východem z 
pavilonu není příliš vhodný.

Pro naši prezentaci byla po dohodě s vedením pavilonu vy-
hrazena na 3 dny jednací místnost, kde náš obchodní part-
ner instaloval výstavu našich šperků a proběhla zde řada 
jednání se zákazníky. Zde byla také v premiéře vystavena 
naše luxusní zlatá souprava, která zde došla zaslouženého

Luxusní zlatá souprava vyrobená 
pro Expo 2025

Zleva: Fumitoshi Shimura, Ing. Eva Stodůlková, Ing. Pavel Tvrzník a Rie Shimura (Granát Turnov a Mind Artists International)
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         12   Výrobní družstevnictví               

obdivu. Také jsme pro zákazníky, novináře a influencery 
uspořádali oficiální recepci s prezentací naší firmy ve střeš-
ní CTP Lounge, kde jsme představili našeho obchodního 
partnera jako oficiálního dovozce našich šperků do Japon-
ska. Na recepci vystoupil i náš obchodní partner p. Shimura  
a svou prezentaci o Turnovu zde měla i Nao Yamada, good-
will ambasador České republiky v Tokiu. Běžní návštěvníci 
pavilonu v těchto dnech také mohli v hale zhlédnout naše 
nové propagační video natočené právě pro Expo.

Po tyto 3 dny rovněž probíhalo v hale pavilonu již zmíněné 
představení „Ballet of tomorrow: The Symphony of Clouds“, 
které zde mělo svou premiéru. Toto představení, které se ko-
nalo šestkrát denně, zde zaznamenalo fenomenální úspěch. 
Vždy do posledního místa obsazená hala, tříhodinové fronty 
na vstupenky a přes půl milionu interakcí na sociálních sítích 
mluví za vše. Také obsazení tohoto představení bylo hvězd-
né. Klavírista Jan Mára jako český Vodník, mezzosoprani-
stka Anna Moriová jako japonská víla Tennyo se setkávají  
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v poetickém světě inspirovaném přírodou a živly, přičemž 
duet AI zpěvačky a víly Tennyo, stejně jako baletní vystou-
pení Patrika Holečka (lipový květ) a Pavly Horké (květ saku-
ry) patří k vrcholům představení, které symbolicky propojuje 
českou a japonskou kulturní identitu. Tento úspěch nás po-
těšil o to víc, že divákům byla naše firma vždy v úvodu před-
stavena jako generální partner tohoto vystoupení a naše 
šperky reprezentovaly důstojný doplněk kostýmů všech 
účinkujících. Dokonce i AI zpěvačka nosila naši luxusní zla-
tou soupravu, samozřejmě pouze virtuální!

Ale protože vše má svůj konec, tak skončila i naše účast  
na Expo 2025. Následovala náročná cesta zpět a návrat  
do reality všedních dnů. Takže je i čas na závěrečnou rekapi-
tulaci našeho účinkování na světové výstavě. 

Měli jsme možnost úspěšně prezentovat naši firmu a její vý-
robky na mezinárodní akci s velkým dosahem v úžasných 
prostorách českého pavilonu. Pozitivní ohlasy ze strany ná-
vštěvníků, našeho obchodního partnera a jeho zákazníků  
i názory personálu českého pavilonu nás přesvědčily, že tato 
akce pro nás znamenala velký krok na cestě na japonský trh, 
který je založen na tradicích a osobním poznání. V součas-
né době již zpracováváme první došlé objednávky a jenom 
doufáme, že se díky neúnavné činnosti našeho obchodního 
partnera podaří naši pozici na tomto trhu vybudovat a nadá-
le rozšiřovat.

www.granat.cz

Pavla Horká a Jan Mára v kostýmech 
ozdobených českými granáty

        reportáž
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Dřevozpracující družstvo Lukavec

Mgr. Jana Vokounová
Foto: archiv DDL Lukavec

Pokud hledáte kvalitního dodavate-
le pro realizaci vašich staveb, DDL 
- Dřevozpracující družstvo z Lukav-

ce je pro vás tím správným partnerem. 
Družstvo je významným výrobcem řeziva  
a deskových materiálů na bázi dřeva  
se 70letou tradicí. 

Družstvo DDL se specializuje i na výrobu širokého sortimen-
tu nábytkových dílců, především z laminovaných dřevotřís-
kových a MDF desek. Přibližně 60 procent celkové produkce 
exportuje do více než dvou desítek evropských států. Je drži-
telem mnoha certifikátů. Není pouze dodavatelem materiá-
lu, ale cestou pro zákazníky od materiálu přes polotovar až  
k finálnímu produktu včetně poradenství. Rychlé a spolehlivé 
dodávky, ověřená kvalita, vysoká flexibilita, individuální pří-
stup ke každému zákazníkovi, schopnost vyrábět malé série 
a pestrá nabídka exkluzivních dekorů. To jsou hlavní před-
nosti, které zákazníci oceňují již desítky let. Představujeme 
některé z výrobků včetně jejich využití. 

Desky StrongBoards 

Desky z českého dřeva pro stavby, podlahy a průmysl.
Desky, které se přizpůsobí vašemu projektu.

Na začátku každé stavby, konstrukce i podlahy je rozhodnu-
tí, jaký materiál stavitel zvolí. Družstvo DDL věří, že kompro-
misy nejsou cesta. Proto vyvinulo dvě desky, které nabídnou 
víc – JSD Board a HSD Board. Přinášejí moderní, odolné  
a rozměrově přesné řešení pro široké spektrum technických 
aplikací.

Obě desky vznikají v Česku - ze dřeva a čistého recyklátu. 
Od návrhu po hotový produkt je dán důraz na pevnost, roz-
měrovou stálost, odolnost vůči vlhkosti i dlouhou životnost. 
Vyrábí se pro zákazníky, kteří potřebují materiál odolný vyso-
kému zatížení a vystavený nepříznivým podmínkám.

Stavíte, vyrábíte, balíte? DDL má pro vás desku!
Ať stavíte dům, řešíte podlahy, vyrábíte nábytek nebo po-
třebujete pevný obalový materiál - desky DDL se přizpůsobí 
vašemu záměru. Všechny typy se vyrábějí v několika tloušť-
kách a formátech.

Stavebnictví
Jistě oceníte pevnost, která drží i pod tlakem. Spolehlivý ma-
teriál pro univerzální stavební použití - od výstavby interiéro-
vých prvků až po stavební konstrukce. Díky vysoké pevnosti, 
rozměrové přesnosti a odolnosti proti vlhkosti se výborně 
hodí pro záklopové konstrukce, výplně, předsazené stěny  
i výstavní systémy. Jednou z častých aplikací je také použi-
tí jako ztracené bednění. Snadné opracování (řezání, vrtání, 
kotvení) dělá z desek JSD a HSD flexibilní a efektivní řešení 
pro moderní stavbu.
 
Podlahářství
Ideální podkladová deska pro suché skladby podlah - včetně 
certifikovaného řešení pro podlahové topení. Vyniká pevnos-
tí, tvarovou stálostí a snadným opracováním.

Obalový průmysl
Desky jsou určeny pro přepravky, kontejnery, palety i regály. 
Jsou recyklovatelné, lokální a pevné. 

Proč zvolit StrongBoards? 
To se dá shrnout do následujících bodů:
- Lokální výroba – žádné dovozové kompromisy
- České dřevo a čistý recyklát – kvalita pod kontrolou
- Pevnostní stabilita bez směrové orientace
- Vlhkuvzdornost a nízká bobtnavost
- Různé tloušťky – až do 40 mm
- Ostrohranné desky i desky s perem a drážkou
- Zpětný odběr a recyklovatelnost

HSD nebo JSD?
Pokud se soustředíme na pevnost a zatížení, pak HSD má 
vyšší hustotu a třívrstvou konstrukci, tedy vydrží extrém-
ní zatížení. JSD je lehčí, ale stále pevná a stabilní. Použití 
HSD desek je pro nosné konstrukce, regály, těžké podlahy, 
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extrémně namáhané díly. Desky JSD lze použít pro podla-
hy, stěny, obaly nebo nábytek – tyto desky mají univerzální 
využití. Oba typy desek jsou vlhkuvzdorné, ale HSD má nižší 
bobtnavost a vyšší odolnost. Pokud porovnáme hmotnost 
obou typů desek, pak typ HSD je znatelně těžší, tedy jsou 
vhodné pro realizace, kde na hmotnosti nezáleží. Deska JSD 
je lehká, což představuje snadnější manipulaci.

JSD P5
DDL vyvinulo univerzální broušenou desku pro efektivní 
zpracování. Jednovrstvá konstrukční deska s hladkým brou-
šeným povrchem je ideální volbou všude tam, kde je potřeba 
stabilita, snadná manipulace a možnost povrchové úpravy.
Tento typ desky je vhodný zejména pro nábytkářský a inte-
riérový průmysl, opláštění a výplňové konstrukce, dále pře-

pravní obaly a přepravní boxy a v neposlední řadě i pro vyba-
vení modulových staveb nebo výstavních expozic.

HSD P7
Vysoce pevná třívrstvá deska pro náročné zatížení je dobrou 
volbou všude tam, kde je potřeba zvýšené odolnosti vůči me-
chanickému namáhání, výborné stability a vlhkuvzdornosti. 
Je ideální pro aplikace s vysokým zatížením nebo v prostře-
dí s kolísajícími podmínkami. Tento typ desek je využitelný  
v nábytkářském a interiérovém průmyslu a dále při opláštění 
a u výplňových konstrukcí.

Více informací naleznete na níže uvedených webových 
stránkách.

www.strongboards.cz 
www.ddl.cz

reportáž 
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Ledenický nábytek výrobní družstvo

Ing. Leo Doseděl, Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl + archiv družstva

Družstvo zaměřuje svoji sériovou 
výrobu na výrobky ze dřeva. Svým 
obchodním partnerům nabízí kom-

pletní výrobky, komponenty, obrábění  
a na doplnění výrobních kapacit zakáz-
kovou výrobu. Ledenický nábytek dne  
7. srpna navštívil předseda SČMVD Ing. 
Leo Doseděl, který se setkal s předsedou 
družstva Ing. Janem Bauernöplem. Oba 
předsedové pak společně projednali aktu-
ální témata a předseda družstva provedl 
předsedu SČMVD výrobou.

V rámci návštěvy Ing. Leo Doseděl představil předsedovi 
družstva aktuální nabídku a možnost využívání poraden-
ských služeb Svazu včetně případných finančních výpomocí 
formou dotací a úvěrů. Rozhovor byl také zaměřen na ener-
gie, které jsou velmi důležité v procesu zpracování dřevní 
hmoty od sušení až po finální výrobek. V současné době 
družstvo ve velké míře využívá vlastní zdroje odpadu tvrdé-
ho dřeva, který vzniká při opracování, hlavně k sušení desek  
a k vytápění výrobních prostor. Družstvo tím eliminuje do-
dávky plynu a snižuje celkové náklady na výrobu. Předseda 
Svazu velmi pozitivně ohodnotil aktivní přístup předsedy 
družstva, který je schopen si naprogramovat CNC stroje, 
sám se podílet na výrobních operacích a zabezpečit si vlast-
ními silami všechny potřebné úkony při správě rozlehlého 
areálu družstva. Rozsáhlý areál družstvu poskytuje zázemí 

jak pro vlastní výrobní procesy, tak i jako prostředek pro fi-
nanční příjem formou pronájmu. 

Ledenický nábytek má dlouhou historii a daří se mu hos-
podařit z vlastních prostředků. Tradiční výroba se datuje již 
od působení předchozího předsedy družstva pana Antoní 
na Bauernöpla, otce současného předsedy družstva. Druž-
stvo sází na stabilní sortiment výrobků, s velký podílem ex-
portu do Rakouska. 

Pojďme si povědět něco o historii družstva. Výrobní druž-
stvo Ledenický nábytek vzniklo ve své podobě   v roce 1951. 
Ve vedení dnešního Ledenického nábytku, výrobního druž-
stva stojí především rodina Bauernöplova.

Již koncem 19. století, kdy se v Ledenicích začínal formo-
vat nábytkářský průmysl, odcházeli tovaryši na zkušenou  
do Vídně, kde mělo již tehdy truhlářství vysokou úroveň. Mno-
zí zůstali ve Vídni a svou pílí si získali ve Vídni dobré jméno.  
Ti, co se do Ledenic vrátili, si přinesli bohaté zkušenosti  
a uplatňovali je při výrobě. Z Vídně si tovaryši přinesli zku-
šenost s dýhováním nábytku, které nebylo v té době obvyklé  
i další pracovní postupy.

Již před 1. světovou válkou byl kvalitní nábytek vyvážen  
do okolních zemí. Nábytek z Ledenic putoval do Itálie, Špa-
nělska, Francie, Německa, Holandska a dalších zemí. Truhlá-
ři využívali místní zdroje dřeva, které byly v Jižních Čechách 
velké, a uměli tedy dřevo opracovávat od základů. Než se 
dřevo dostalo z lesa na dílnu, uplynuly i tři roky.
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Výroba i družstvo se přetvářelo, ale dodnes se dochovala 
tradice výroby předávaná z generace na generaci a poctivost 
práce postavená na kvalitních základech. Důraz je kladen  
na respekt vůči zákazníkovi, na jeho potřeby a především  
na to, aby výsledek byl opravdu perfektní.

Nyní nahlédněme do procesu výroby, která začíná již zpraco-
váním surového dřeva. Družstvo nakupuje kvalitní javorový, 
dubový, bukový masiv. Ať už v podobě kulatiny nebo řeziva. 
V poslední době se začíná více ve výrobě uplatňovat i hor-
ská borovice nazývaná též Zirbe.  Dřevo se suší a formátuje  
na pile, dále je dřevo zpracováno na dílnách s využitím  CNC 
strojů. Z rukou zručných řemeslníků vzniká poctivý masiv-
ní nábytek. Podle požadavků zákazníka je možné provede-
ní kombinace s dýhou či jinými materiály, jako je laminát či 
MDF desky. Na přání lze také nábytek nalakovat do požado-
vaného odstínu, další možnost je pak moření či úprava povr-
chu přírodním olejem na dřevo. Lze vyfrézovat také ozdobné 
motivy na dvířka nábytku, na ozdobné lišty a podobně. 

V současné době je nosným programem výroba „šublátek“ 
- krabičky z masivu různých velikostí a provedení pro děti  
v mateřských školkách, dodávaných do Rakouska.  Těch vy-
robí v družstvu několik desítek tisíc kusů ročně. Českému 
zákazníkovi na svých CNC strojích obrábí bukové přířezy  
a vytváří konstrukce podnoží pro truhlářské hoblice. Spolu-
pracuje s okolními firmami, které se specializují na zakázko-
vou výrobu z plošných materiálů a doplňuje jejich výrobky  
o prvky z masivního dřeva pro spokojenost cílového zákaz-
níka.

reportáž



                 
          18   Výrobní družstevnictví               

Kompletní nabídku můžete najít na stránkách družstva  
www.ledenicky-nabytek.cz. Pokud máte zájem o výrobky  
z Ledenického nábytku, můžete využít tel. +420 775 179 076 
nebo e-mail obchod@ledenicky-nabytek.cz. Na webových 
stránkách družstva najdete další kontakty a poptávkový for-
mulář.

www.ledenicky-nabytek.cz

Ing. Jan Bauernöpl (předseda družstva Ledenický nábytek)
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Hotel a Restaurace Panská Zahrada
Luxusní ubytování – moderní prostory – špičková 

kuchyně – ideální místo pro soukromé 
i firemní akce

Monika Dinova
Foto: archiv Panská Zahrada

Panská Zahrada je srdcem Dobřicho-
vic. Čtyřhvězdičkový hotel a restau-
race, které spojují moderní komfort  

s rodinnou atmosférou, lákají hosty na skvě-
lé jídlo, odpočinek i prostor pro setkávání.

Stylové pokoje, luxusní svatební apartmá s vlastní terasou  
a privátní wellness vytvářejí zázemí, kam se hosté rádi vra-
cejí – ať už přijíždějí na romantický víkend, aktivní dovole-
nou, nebo jen na dobrý oběd spojený s procházkou podél 
krásné řeky Berounky.

Kuchyni vede šéfkuchař Jan Vácha a jeho tým. Hosté se mo-
hou těšit na moderní českou gastronomii, víkendové specia-
lity i oblíbené tematické večery.

Firemní akce, teambuildingy a vánoční večírky

Panská Zahrada je také ideálním místem pro firemní akce. 
Multifunkční prostory lze rozdělit pro menší i větší kolektivy, 
k dispozici je moderní technika a profesionální servis.

Firmy zde pravidelně pořádají školení, workshopy, teambuil-
dingy i vánoční večírky. Setkání je možné doplnit o sportovní 
a relaxační aktivity v okolí, a díky ubytování přímo v hotelu  
i wellness zázemí si účastníci mohou akci opravdu užít.

Pokud hledáte místo, kde se propojuje reprezentativní pro-
středí, kvalitní kuchyně a přátelská atmosféra, Panská Za-
hrada je tou správnou volbou.

Více informací najdete na webu www.panskazahrada.cz 
nebo můžete napsat email či rovnou zavolat na:
radka@panskazahrada.cz  - restaurace a firemní akce
simona@panskazahrada.cz - hotel a ubytování
Tel. číslo hotel: 226 230 900 

www.panskazahrada.cz
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Kuchyňský nůž Trend 7“ (1017)
Víceúčelový kuchařský nůž z vysoce kvalitní nerezové oce-
li s čepelí o délce 17,5 cm, je inspirovaný populárními noži 
typu Santoku, používanými v asijské kuchyni.  Je ideální  
pro krájení  masa, ryb nebo zeleniny, ale v kuchyni se uplatní 
i při celé řadě dalších úkonů. 

Řeznický nůž 7“ dřevo (2573)
Kvalitní řeznický nůž určený pro všechny, kdo při vaření čas-
těji zpracovávají maso a dávají přednost tradičním mate-
riálům. Ostří tohoto nože je z velmi kvalitní nerezové oceli  
a rukojeť z exotického dřeva, které se kromě tvrdosti a hou-
ževnatosti vyznačuje sytou barvou a zajímavou kresbou.

Souprava Top 5 (2680)
Jedna z nejoblíbenějších souprav v našem sortimentu se 
skládá z pěti osvědčených řeznických nožů Profi line. Je 
určena profesionálům i domácnostem, kde se častěji zpra-
covává maso. Řeznické nože Profi line mají robustní ergono-
mické rukojeti a čepele z kvalitní nerezové oceli, které dlou-
ho drží ostří.

Nožířské výrobní družstvo KDS Sedlčany je 
tradiční český výrobce, od jehož založení 
uběhlo již více než 70 let. Těžiště jeho vý-
roby spočívá v sortimentu velmi kvalitních 
kuchyňských a řeznických nožů i náčiní. 
Kompletní sortiment si můžete prohléd-
nout i zakoupit v e-shopu na www.kds.cz.

KDS Sedlčany
Sedlecká 570

264 01 Sedlčany
Tel: 318 841 911

E-mail: obchod@kds.cz 
www.kds.cz 

Kleště na nehty 13cm – nerez (4263)
Oblíbené kleště na nehty jsou ideální pro snadné stříhání 
silných a tvrdých nehtů, na které běžné nůžky nestačí. Ne-
zbytná pomůcka pro pohodlné ošetřování nehtů, především 
na nohou. 

Nůž pro potápěče Piloun (8492)
Při příležitost blížícího se 75. výročí založení KDS jsme 
připravili limitovanou retro sérii legendárního potápěčské-
ho nože Piloun. Tento nůž jsme vyráběli v sedmdesátých  
a osmdesátých letech minulého století pro policejní, vojen-
ské a sportovní potápěče.

družstevní výrobky & služby



                 
          22   Výrobní družstevnictví               

DRUTĚVA, výrobní družstvo

Dagmar Poděbradská
Foto: archiv družstva DRUTĚVA

Drutěva, výrobní družstvo, byla zalo-
žena již v roce 1950, jako první druž-
stvo, které umožnilo pracovní zařa-

zení osobám s různým typem zdravotního 
postižení.

Nabízíme širokou škálu výrobků a služeb, včetně textilních 
produktů, zakázkového šití, opravny oděvů, prádelny, žeh-
lírny prádla, ručně vyráběných dekorací, montážních prací  
a balení zboží. Zaměstnáváme více než 50 procent osob  
se zdravotním postižením. 

Rádi bychom Vám představili novinku - naši řadu výrobků ur-
čených k edukaci. 

Edukační pomůcky usnadňují učení a dělají ho názornějším 
a zábavnějším. Mají široké využití - ve školách, školkách, 
doma, v poradnách nebo při terapiích.

Objevte radost z učení a posuňte vzdělávání na novou úro-
veň!

Učení může být zábava - vyzkoušejte naše edukační výrobky! 

Drutěva, výrobní družstvo
Dělnická 1020/54

170 00 Praha 7

www.drutevapraha.cz
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Nabízíme zasedací  místnosti k pronájmu
v centru Prahy  

Václavské nám. 21, Praha 1 

Možnost využití audio a videotechniky 
včetně projekčního plátna.

Zajistíme pro vaše akce občerstvení.
Rádi vám poskytneme více informací.

KONTAKT:
pí. Drahomíra Blesková

Tel.: +420 224 109 253       Mobil: +420 730 559 977
E-mail: bleskova@scmvd.cz

různé




